

第六届“南粤家政”羊城行动技能竞赛举行 家政选手服务场景综合能力大比拼

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员穗妇宣)6月6日至7日,广州市第六届“南粤家政”羊城行动技能竞赛家政服务员(家务服务员)项目决赛在广州市妇女儿童发展中心举办,全市77名优秀家政选手开展技艺大比拼。

本次竞赛以“铸羊城匠心 展家政风采”为主题,由广州市人力资源和社会保障局、广州市民政局、广州市卫生健康委员会、广州市总工会、广州市妇女联合会联合主办,旨在进一步扩大“南粤家政”工程羊城行动的影响力,激励家政服务从业人员提升职业技能,并为参加广东省第四届“南粤家政”技能大赛选拔优秀人才。

竞赛设立新秀组、师资组、工匠组三大组别,以“场景化考核”为核心,重点考察选手在真实家政服务场景中的综合能力。新秀组面向院校学生,考核海鲜蘸料制作、领带熨烫指导、绿植造型养护等基础技能,并需制定老年人金婚活动方案,体现人文关怀。师资组针对教学从业者,要求完成清蒸海鲜烹饪、旗袍熨烫收纳、老人房美化等任务,并设计厨房立面规划图,突出教学与实践结合能力。工匠组一线服务人员通过



■选手比拼家政技能。

全媒体记者王艳/摄

水果雕花、皮鞋保养、金鱼缸装饰等高难度项目,比拼精细化服务水平。

据介绍,竞赛采用“知识+技能”双维度评价体系,技能操作环节要求每组选手在61分钟内完成3项任务,重点考核其创新思维与执行细节的把控力,其中“休闲娱乐服务+家居美化”模块权重最

高,突显了家政服务向品质化、体验化转型的重要趋势。师资组选手汪乔娣完成厨房规划后感慨道:“这个项目很考验空间思维和实际需求把握。如何在有限时间内将教学理念转化为实用方案,是很大的挑战,也是宝贵的经验,回去后要更好地融入教学。”

惠州市第一届“工BA”篮球联赛开赛

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员沈莹)6月8日,2025年惠州市第一届“工BA”篮球联赛热血开战。来自全市政企单位的64支劲旅齐聚赛场,为荣誉和友谊而战。

本次赛事由惠州市总工会和惠州市工业和信息化局联合主办。“工BA”前身为“工信杯”迎春篮球赛,历经三年淬炼,赛事规模不断扩大。从2023年16支队伍初试锋芒,到2024年32支队伍逐梦赛

场,再到今年64支劲旅竞逐桂冠,充分体现了赛事的蓬勃生机。本届赛事首次在惠阳区和博罗县设立分赛区,其中惠城区48支球队,惠阳和博罗两个分赛区各8支球队,方便各县区球员就近参赛。各赛区的出线队伍将共同角逐冠军、亚军、季军等荣誉奖项。

惠州市总工会有关负责人表示,此次篮球联赛是惠州市落实全民健身战略,深

化产业工人队伍建设改革,服务百万产业工人队伍,满足产业工人精神文化多元化需求的重要举措,主要面向广大产业工人,涵盖机关、医院、消防等各条战线,希望参赛选手充分发扬“友谊第一,比赛第二”的体育精神,落实更高、更快、更强、更团结的奥林匹克精神,用精湛球技和良好团队协作展现职工风采,将拼搏精神转化为个人及惠州高质量发展的动力。

以爱为帆 护航高考

本报讯(全媒体记者王艳 林婷玉 郝建新 梁鸿杰 通讯员黄子宁 王志祥 廖春梅 赖其学 陈艺文 马世安 李俊达 李聃 李治文 陈奖知 李珊珊)6月9日,2025年高考结束。高考期间,为让高考学子顺利、安全参加高考,广东省各地、各有关部门和企业纷纷行动,为学子们保驾护航。

带薪陪护假

日前,海信集团的员工收到来自公司的《关于做好2025年员工子女高、中考升学陪护工作的通知》,被告知员工如果家中有中高考的娃,可以休中高陪护假,并且还带薪。

《通知》细则十分暖心,包括:即日起至考试结束前,集团各单位不得安排有子女参加高考或中考的员工出差,确有需要的工作,单位要克服困难,安排其他人员代替出差,为员工子女创造稳定的考前环境。海信对有子女参加高考或中考的员工,各单位要给予比实际考试天数多一天的带薪假期(因考试政策不同,按照当地实际高考、中考天数给予多一天假期执行),确保员工有充足的时间为子女做好考前和考中的陪护,让员工休假无负担,政策十分暖心,得到不少员工“点赞”。

“有这个假期非常好,特别现在自己的孩子处于高考期间,我和爱人需要在外边陪住宿、学习,对个人感觉还是很大帮助。”

海信家电集团空调公司电控负责人王新民表示,6日起他就提前一天休这一陪护假,尽管目前公司年中业务较多,但仍充分考虑到员工需求,执行这一福利政策。

送暖心物资

防暑用品、应急文具、雨伞、矿泉水……每逢高考时,中铁二局深圳公司广州地区的青年员工就“出摊”了,这也是他们连续“摆摊”的第六年。6月7日早上7时,10名志愿者准时来到广州市第四十一中学现场,“摊主”各就各位,为前来赴考的考生派发文具包、饮用水等。此外,项目部还筹备了2辆爱心送考车,并派出安全专员协助公安部门引导车辆交通及人流,准备了便携座椅,方便年纪大的送考家长休息。

中建四局一公司广州分公司在广东广雅中学花都校区考点设立“高考志愿服务站”,组织30余名党员先锋队员和青年志愿者开展爱心助考活动。志愿者有的协助交警疏导交通,确保送考车辆有序通行;有的设立“爱心通道”,引导考生快速入场;还有的组成“静音巡逻队”,维护考场周边秩序。高考志愿服务站内,应急文具、防暑药品、矿泉水等物资一应俱全,志愿者还贴心准备了心理疏导服务,全方位保障考生需求。

中建三局华南公司佛山分公司在佛山市、中山市、湛江市等地开展爱心送考、

爱心助考志愿服务活动。志愿者在考点外搭起帐篷,设立临时休息处,为广大考生、家长及周边工作人员免费发放矿泉水、文具袋等爱心物品。“为了给广大考生提供良好的考试和休息环境,我们会对建设工地的环境噪音做好严格管控,考试期间工地现场将全天禁止噪音、震动施工作业。”该公司志愿者闵进介绍道,公司高考护航行动已经连续10年,服务师生家长超十万人。

爱心送考

高考期间,广州如约出行科技集团有限公司持续27年的“爱心送考”服务如约而至,300辆爱心送考巡游出租车、网约车、教练车,以及全体日常运营的出租车,穿梭在市区的大街小巷,为高考考生的平安赴考护航。尽管有着多年的“爱心送考”经验,但对待每一次送考任务,他们都不敢有丝毫懈怠。在等待的过程中,司机师傅再次认真检查车质车况,从轮胎的胎压到车辆的刹车系统,从车内的卫生到空调的温度,每一个细节都不放过。如约出行集团还为学子提供爱心文具包,以备不时之需。送考的司机师傅有的准备了印有“旗开得胜”的小红旗,有的准备了寓意“高中”的粽子,还有的送上苹果祝愿考生平平安安。

韶关市新丰县国有资产管理集团有限公司开展“爱心送考”公益活动,采用

“预约接送+招手即停”双模式,24小时待命响应考生需求。在送考过程中,驾驶员始终保持热情、耐心的服务态度,主动为考生搬运行李,鼓励考生放松心情,轻装上阵。据悉,2025年高考期间,新丰县国资集团累计出车55次,安全护送175名考生抵达考场,实现“零失误,零事故”目标,赢得社会各界广泛赞誉。

全力保供电

南方电网广东广州供电局多措并举,根据天气、时段规律、地域特点、人员情况“四大变量”,主动对接服务各级招生考试机构、各高考考点等重要场所,精心编制高考保供电工作方案、高考保供电专项应急预案等,并组织编制应急处置卡,“定人、定点、定时、定责”落实保供电各阶段工作任务。

从化供电局创新应用无人机机场全线巡视技术,实现对保供电线路的“一键起飞、智能巡检、实时回传”,保障线路稳定运行“不漏一段、不留死角”。越秀供电局协助校方加装应急发电车接口,发电车接入全程无需停电。广州供电局启动两级应急指挥中心联合值守,生产指挥中心24小时全程监盘,各个保供电点安排供电保障团队驻点值守,重点保障考点的照明系统、音响系统、视频监控等核心负荷,全程保障考试安全可靠用电。



广州举行大型石化基地 危化品泄漏事故演练

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员穗应宣)6月6日,2025年“迎全运、保安全”广州市大型石化基地危化品泄漏事故演练在中国石油化工股份有限公司广州分公司(以下简称“广州石化”)化工区举行。

本次演练由广州市应急管理局主办,演练模拟广州石化化工一部贮运B罐区TK0607B罐底进料线闸阀后的紧急切断阀前法兰泄漏液化气,设置了初期处置、人员急救、应急预案启动等科目内容。演练中采用65米大跨度举高喷射消防车、无人化消防机器人、空中无人机、六合一气体检测仪等先进技术装备开展灭火救援。

中铁六局深江高铁项目部 织牢安全“防护网”

本报讯(全媒体记者梁鸿杰 通讯员黄涛)“安全生产月”期间,中铁六局深江高铁项目部将全面落实各项措施推进项目安全生产,织牢安全“防护网”。

近日,项目部召开安全生产大会,组织全体职工和施工队伍各代表深入学习系列文件,观看“安全生产月”活动主题片、安全生产治本攻坚三年行动专题片等,增强全员安全意识,提升风险防控能力。活动期间,项目部将坚持“横向到边、纵向到底”的原则,开展铁路施工安全消除隐患演练行动。聚焦邻近营业线施工等重点工程领域和施工现场人员密集区等易发风险部位,深入排查各类潜在安全隐患,将安全隐患扼杀在识别排查中,有效防范安全事故。

在“安全生产月”启动仪式上,项目经理引导全体职工集中宣誓,大家在印有主题标语的横幅上签下自己的名字。